

Jaromír Jech
výkonný místopředseda

Praha, 30. března 2012
Č.j.: 249/12

Vážená paní poslankyně, vážený pane poslanče,

dovoluji si Vás opětovně oslovit v souvislosti s novelou zákona o účetnictví (sněmovní tisk 558), jejíž projednávání v Rozpočtovém výboru bylo do 4. dubna přerušeno. Svaz již dříve vyjádřil plnou podporu pozměňovacímu návrhu, který směřuje k finanční kompenzaci nákladů vyvolaných povinnostmi ukládanými obcím nad rámec zákona. V případě výkaznictví jde o požadavky, které mají oporu pouze ve vyhláškách MF ČR a které jsou tak zcela mimo možnost zásahu ze strany poslanců či senátorů. Pozměňovací návrh podal pan poslanec Vilímeček.

Vláda na svém jednání dne 14. března přijala usnesení č. 159, kterým souhlasí s částečnou úhradou nákladů souvisejících se zajištěním informací pro monitorování a řízení veřejných financí. Celkem 107 mil. Kč z Vládní rozpočtové rezervy nesměruje pouze do obcí, tato částka pokrývá rovněž náklady krajů, ministerstev a jimi zřizovaných příspěvkových organizací. Celkem 426 obcí obdrží jednorázovou dotaci ve výši 70 tis. Kč na účetní jednotku, statutární města pak získají 150 tis. Kč. Ve srovnání s výpočty, které provedlo samo Ministerstvo financí na podzim loňského roku, jde zhruba o třetinovou kompenzaci. Obce o úhradu mohou požádat jako o dotaci pouze do 31. května.

Vládní usnesení potvrzuje fakt, že nové povinnosti v oblasti výkaznictví vyvolávají dodatečné náklady. V příštím roce by rozsáhlý výkaz měly zasílat také obce s více než 1500 obyvateli. Pro další léta však neexistuje žádné sdílení nákladů na zasílání údajů, které, jak vždy zdůrazňuje Ministerstvo financí, jsou třeba výhradně pro potřeby Evropské komise. Zahrnutí výkaznictví nad rámec zákona o účetnictví mezi přenesený výkon státní správy tak dává i nadále obcím jistotu alespoň částečného příspěvku.

Vážená paní poslankyně, vážený pane poslanče, jsem přesvědčen, že podpora tohoto oprávněného požadavku obcí není z výše uvedených důvodů v rozporu s prioritami vlády ani nekoliduje s názory opozice. Děkuji proto předem za jeho podporu při projednávání ve Rozpočtovém výboru i na plénu.

S úctou

Členové Rozpočtového výboru